

海南省肿瘤医院。成美医疗供图



解放思想 加快推动海南医疗健康产业高质量发展

文 | 蒋会成

2015年,党的十八届五中全会首次提出“健康中国”战略,同年,海南省在全国率先提出把医疗健康产业作为支柱产业推进。海南第一成美医疗集团(下称“成美医疗”)积极践行“健康中国”战略,通过实施资本化运作、专业化经营和国际化布局,加速在海南汇聚全球先进药品、医疗器械、医疗技术、专家团队和高质量产品,助力我省打造国际医疗旅游产业新高地。

成美医疗在海南开展医疗健康产业的实践过程中,得到了省

委、省政府的极大关怀和社会各界的广泛支持。成美医疗的高质量发展,是海南积极融入国家战略的结果,也是海南自贸港医疗健康产业对社会办医的一次成功探索。

对海南发展医疗健康产业的思考

海南适合发展什么样的医疗健康产业?需要走怎样的路径?对此,笔者有如下几点思考:

海南医疗健康产业发展模式还不成熟。健康产业是国家重点发展的产业,海南有中央赋予的自

贸港优惠政策,在发展医疗健康产业方面有着得天独厚的地理和气候优势,再加上有博鳌乐城国际医疗旅游先行区(下称“乐城先行区”)的“龙头”带动,海南医疗健康产业可谓占尽了“天时、地利、人和”。按理说,海南发展医疗健康产业的优势应该是非常明显的,但实际发展任重而道远。

我省健康产业力量薄弱,发展步伐缓慢,成规模的产业较少。从省统计局发布的数据看,2020年全省医疗健康产业增加值194.88亿元,仅占全省GDP总量的3.5%。